



三一VS中联

要竞技别“比武”

中联重科和三一重工这对国内工程机械行业的两大巨头最近硝烟再起。“不正当竞争”的风波还没消退，又传出了员工冲突的消息，真可谓是一波未平一波又起。

之前，中联重科针对三一重工“新品泵车与其他泵车性能大比武”提出质疑，指责三一在新品上市推介中涉嫌不正当竞争，用三一最新产品与中联的旧款比较，贬低竞争对手的产品和服务。对于中联重科的指控，三一重工公司宣传部相关负责人施奕青表示，自己对这件事并不知情。

话落没过两天，双方又起冲突。据媒体报道，在三一重工苏州新品推介会上，两家企业的员工发生肢体冲突，中联重科相关人士表示，冲突现场有中联重科员工被打，并且有车辆被砸。

施奕青在接受经济之声记者采访的时候，也讲述了他所了解的事情经过，过程和中联重科的说法恰恰相反。

一位当天参会的不愿透露姓名的目击者介绍，25日下午3点左右，在苏州太湖国际会议中心外围空地的围墙内，三一重工正组织对新机械产品进行现场演示，突然站在围墙门口的很多人，直奔旁边草坪与两名身着工装的人厮打起来，后来证实两名身着工装的人是中联重科员工。随后，苏州市公安局度假区分局经过审查，已对这个事件立案。

虽然当事双方对事情经过的说法不一致，但过后的委屈却都如出一辙。中联重科副总裁陈晓非说，“三一重工禁止我公司的人员远观，打人砸车，还要颠倒黑白。”施奕青同样怨气难平。

三一重工总裁向文波就员工冲突事件，27日在微博上发表了个人观点。他说，相信事情真相执法部门会有公论，大家耐心等待；三一饱受恶性竞争困扰并且损失惨重，我们反对一切恶性竞争，恶性竞争没有赢家。

对于三一和中联之间不断升级的冲突，一位工程机械行业的资深行业分析师表示，已见怪不怪。他说，竞争对手间出现这种情况很正常，而且这应该只是个人行为。两家公司分属行业前列，资源高度重合，竞争是常事，不竞争才奇怪呢！

业内人士认为，目前工程机械行业普遍低迷，企业间的竞争几近胶着，成为滋生不正当竞争行为的温床，而三一重工和中联重科之间更是“罗生门”不断，从“间谍门”到“迁都门”等一系列事件，都在不断敲响企业应依法竞争的警钟。

(更多内容敬请关注中央人民广播电台经济之声每天16:00—20:00播出的天下公司节目)

阿里巴巴牵头 马云亲自上阵

“菜鸟”试飞智能物流



资1000亿元。中国人寿集团与阿里巴巴集团和银泰集团，中信银行与菜鸟网络分别建立了战略合作伙伴关系，其将为中国智能骨干网的建设提供资金支持。

根据深圳市市场监督管理局商事主体登记及备案信息显示，菜鸟网络科技有限公司在股东结构上，阿里巴巴旗下浙江天猫技术有限公司出资21.5亿元，占股43%；银泰集团通过北京国俊投资投资16亿元，占股32%；富春集团投资5亿元占股10%；复星集团通过上海星泓投资投资5亿元占股10%；其他股东顺丰、中通、圆通等分别投资5000万元，各占股1%；其中天猫及国俊投资为法人股东。

“菜鸟”到底要做什么？马云表示，阿里巴巴永远不会做快递，“但这张物流网

起来可能会影响所有快递公司今天的商业模式。”菜鸟网络CEO沈国军则强调说，“菜鸟网络不会从事物流，而是希望充分利用自身优势支持国内物流企业的发展，为物流行业提供更优质、高效和智能的服务。”并表示中国智能骨干网要在物流的基础上搭建一套开放、共享、社会化的基础设施平台。据悉，中国智能骨干网体系，将通过自建、共建、合作、改造等多种模式，在全国范围内形成一套开放的社会化仓储设施网络。

这张智能骨干网又能做成什么样？据悉，菜鸟网络计划首期投资1000亿元，第二期投资2000亿元，希望在5年至8年的时间里建立一张能支撑日均300亿元网络零售额的智能骨干网络。按照马云此前的

说法，“10年后，全中国任何一个地方，只要网上购物，24小时送达，还能支持1000万快递员很通畅地服务，让马路、高速、铁路更好发挥通道的力量。”不过，统计数据显示，目前全国九大物流公司的2860条线路中，能做到3日达的尚不足50%。“菜鸟”要走的路看来还非常漫长。

物流被称为电子商务的“三流”之一，也被认为是电子商务的信息流、资金流之外最难攻克的一环。马云此前就表示，按照目前电子商务的增长速度，在可预见的几年内网络零售交易额将触及10万亿元节点，而可见的阻碍这10万亿元规模的就是物流。马云强调，智能骨干网要做的就是让整个经济的转型升级有保障，“对10年后的消费将产生重大影响”。

国银租赁：差异化竞争领跑同业

本报讯 记者艾芳报道：国银租赁坚持专业化经营理念，采取差异化竞争策略，在飞机、船舶、工程机械租赁等领域，逐步形成了自己的特色品牌。截至2012年底，国银租赁资产总额已超过1400亿元，连续5年保持行业第一。2013年一季度数据显示，国银租赁总资产规模依然领跑同业。

据了解，国银租赁的前身深圳租赁有限公司成立于1984年，是我国成立最早的融资租赁公司之一，于2008年被国家开发银行增资控股，注册资本增至80亿元，一跃成为中国最大的金融租赁公司。

作为第一家开展飞机租赁的本土租赁公司，国银租赁以经营性租赁为主，不仅打破了外国租赁公司长期以来对中国航空租赁市场的垄断而且形成了差异化竞争优势。目前国银租赁机队规模已达147架，飞机资产价值335亿元，排名跻身全球专业航空租赁前12位，国内市场占有率位居第三，客户分布于20个国家和地区，初步实现了飞机租赁专业化、国际化目标。

2009年，国银租赁率先开发商用车“厂商租赁”业务模式，与北汽福田合作启动国内第一笔商用车融资租赁业务，并成功地将这一创新业务模式引入工程机械租赁领域。目前国银租赁的各类工程机械和商用车超过31700台，服务客户达16800家，用户覆盖全国各地，并为解决中小企业融资难开辟了一条新途径。

“目前经营性租赁业务已占到公司总资产30%以上，未来公司将朝着专业化、特色化方向发展。”国银租赁公司董事长王翀表示，“可以断言，简单、粗放式的增长已接近尾声，未来租赁公司的成败将更多地取决于专业化经营的水平。当规模扩张到一定时期，重新审视自身的定位，实施差异化的竞争策略，将是租赁公司必须面对的问题。就国银租赁来说，我们将选定重点行业和方向，通过专业化的租赁产品打造自身的特色和品牌，形成市场差异化竞争优势。”



上图 5月28日，河北省河间市供电公司计量人员在对电表进行检查与校对。近年来该公司在生产经营中，通过细化过程控制，有效促进了管理水平提升。 张 帅摄

交通银行推出智慧网盾

本报北京5月28日讯 记者王信川报道：交通银行有关负责人今天表示，交行已率先成功研发新一代的网络支付安全工具“智慧网盾”，将在近期投放市场应用。交行此次研发的“智慧网盾”集成了多种身份认证功能，满足当前各种支付方式所需要的不同安全保障，其安全系数与服务功能超越了传统的银行U盾。

上海水产与1号商城合作

本报上海5月28日电 记者沈则瑾报道：1号商城与上海水产集团今天达成战略合作协议，双方联手打造的“1号上海水产馆”今天同时上线。根据协议，双方将充分利用电商平台，将“1号上海水产馆”打造成为网上知名，覆盖北京、上海和广州城市圈的生鲜水产品购买平台。

中交集团：建“三位一体”科技创新机制

本报记者 齐慧

而氛围浓才能调动起广大工程技术人员人员的积极性、主动性和创造性。

“在我看来，体制就是平台，机制就是方法，责任就是企业文化。也就是说搭建一个自由平台，抓住一个激励方法，建立一个企业文化，一套好的创新体制机制就成了”。

为给人才搭建一个宽松创新的平台，2010年，一航院设计出员工多通道职业发展模式，为员工搭建起包括企业管理、工程技术、技术管理等6个通道的晋升平台，打破了长期以来“自古华山一条路”的员工成长瓶颈，为员工自身发展提供了更多样的选择。

平台搭好了，一航院又不断推出鼓励创新的机制。10多年来，一航院先后制订了青年学术、技术优秀人才选拔、青年技术骨干和岗位能手选拔等多种措施，鼓舞了技术人员的创新热情。同时，他们还出台了综合科研项目管理办法、科技工作创新考核办法，完善了公司的绩效考核和激励约束机制，激发了企业的科技创新活力。

这样的体制机制相配合，再加上国有企业的社会责任，中交一航院形成了自己一套激励原始创新的体系，给公司的发展注入了源源不断的动力。

第二站是历史更为悠久，创建于1945年的中交一航局，在这里我们碰到了一个有意思的人，他叫黄

传志。黄传志出生于1951年，1978年从南开大学计算数学专业毕业后，一直在中交一航局下属的中交天津港湾工程研究院工作。经过多年研究，他提出了地基极限分析理论与方法——“广义极限平衡法”，填补了一项世界空白。

黄传志的成功源自于一航局的支持。为鼓励创新，一航局也形成了一套鼓励创新的机制体制，支持创新，宽容失败，给员工以最大的工作空间。

“这项研究属于历史性的突破，并且应用广泛，为岩土力学科学的发展做出了重大贡献。但对企业来说，它并不能带来直接的经济效益。我们并没有只看重眼前利益，而是采取各种措施支持其创新研究，才有了今天的显著成果。”一航局总经理毛元平说。

中交集团总工程师孙子宇告诉记者，目前中交集团已建立一套“三位一体”的科技创新体系：总部要有引领性，加强顶层设计，增强统筹力、管控力、保障力；下属企业要有支撑性，以科技支撑生产经营和企业的持续发展；协同性即为产学研用相结合。同时，建立科学合理的符合企业特点和实际需要的企业科技评价与技术创新考核评价体系，实现对建筑企业科技进步与技术创新进行定量化和规范化的评价。

KONKA 康佳

synCloud 同步云电视

UD视界 因核而变

康佳六核·超高清/双通道同步云电视震撼上市



改变，不只看表面。

康佳新一代同步云电视，率先搭载六核引擎（双核CPU运算+四核GPU渲染），最新Android4.2系统、UD超高清（3840*2160物理分辨率）3D液晶屏，特有秒速启动、USB3.0、双通道Pro、Touch触控、全新Metro界面等超凡功能，带来更快、更强、更炫的完美体验。UD世界，因核而变。

